

用胎软硬兼施 有名堂 换胎低级失误 铸大错

轮胎使用成左右昨日 F1 比赛的胜负手

要取得佳绩,除了一辆好车、一名好车手还需要什么?昨天在上海奥迪国际赛车场举行的 F1 大奖赛高潮迭起战况瞬息万变,这场比赛告诉你:每个冠军都需要一个优秀的团队。维修区技师的点滴错误可能葬送胜局,车队经理对进站时机的把握可以左右名次。

换胎技师惹的祸

悲剧来临之前,总是毫无征兆,真正到来之时让你猝不及防。

和队友同在头排发车,七冠王舒马赫原本有希望在上海取得不错的成绩,甚至对久违的冠军宝座进行冲击。但一切,都毁在一次进站上。舒马赫在第 13 圈时进入维修区。进站,换胎,发车,看似很正常,但舒马赫的赛车开出维修区后,只跑了不到半圈便突然开到了旁边的草地上。车王退赛了!

维修区的短短几分钟,究竟发生了什么?

现场慢镜头的回放揭开了谜底。原来,负责更换右前轮的换胎工在轮胎的螺丝还未完全上紧时,他便停顿了下来。而这给了“棒棒糖先生”错误的信息,后者拿开指示板放行。赛车随即驶离维修区,而此刻,那位动作迟缓的技师再想阻止已来不及。眼睁睁看着车王远去,轮胎松动,这位技师忍不住用手拼命捶地。而他的这一疏忽不但葬送了舒马赫的上海站比赛,还让梅赛德斯车队交了 5000 欧元的罚款——赛后,F1 中国站的事在调查后,认定梅赛德斯的失误属于“不安全释放”,可能危及其他赛车和车手的安全,被罚款 5000 欧元。以这种方式早早退赛,舒马赫的悲情让其粉丝大骂奔驰技师“坑爹”,他也是这次中国站唯一退赛的车手。

在昨天比赛中,犯下低级错误的不仅仅是梅赛德斯的技师。巴顿第 40 圈进站换胎,但技师遇上了点麻烦——轮胎拆不下来了!一阵手忙脚乱中,巴顿赶超罗斯伯格的希望被掐灭了。“这就是比赛,有时候你只能接受。”巴顿的无奈和舒马赫如出一辙。



整场比赛多辆赛车始终处于缠斗中

本版图片 本报记者 周国强 摄

进站策略有讲究

罗斯伯格能获得冠军,另一位“罗斯”功不可没:为罗斯伯格制定了正确的两停策略,在比赛开始时让处于第二位的车王舒马赫做防守,为队友挡车。这一切都是梅赛德斯车队经理罗斯布朗的杰作。结果证明,正是比对手少停的这一站,奠定了罗斯伯格的胜局。

“我们的调校都是针对节省轮胎的策略展开的。”汉密尔顿赛前说的话如今听来就像是一个悲剧开始的信号。迈凯轮车队对于倍耐力轮胎的损耗程度显然估计不足,即便在一停后依然使用软胎。过快的轮胎衰竭让巴顿

在赛道上苦苦支撑数圈之后,不得不进站换胎。而这时,恰恰是他对罗斯伯格发起冲击的最佳时刻。出站后遇到其他车辆阻挡,巴顿只能眼睁睁看着罗斯伯格扬长而去。

巴顿很可惜,汉密尔顿也不容易,整场比赛他始终处于多辆赛车的纠缠中,数据也显示比赛进入 40 圈以后,从第二名到第十四名之间每辆车的差距都不超过两秒。直到比赛最后时刻,汉密尔顿还得提防被紧跟车辆超车。赛后汉密尔顿表示:“三停耗费了点时间,这个第三名非常不容易,我已经把赛车的全部潜能发挥出来了。”

本报记者 厉苒苒

六大车王表现点评

车手	名次	点评
巴顿	2	最后悔 从第五位发车追至第二名,不过因为第三次进站换胎技师出现失误,延误了好几秒时间,彻底失去了追上罗斯伯格的机会。
汉密尔顿	3	最不甘 本应该排在第二位发车,因为更换赛车变速箱被罚从第七位发车,最终追到第三位。如果不是受罚,有实力与罗斯伯格一争高下。
维特尔	5	最满意 因排位赛成绩不佳从第 11 位发车,加上发车表现不佳,一度落到第 15 名,不过随后一路赶超对手,赢得好评。
阿隆索	9	最平淡 上一站比赛在雨中乱中取胜,不过这次表现始终平淡,没有亮点。
莱库宁	14	最无奈 因为选择两次进站换胎,导致最后 10 圈车胎磨损严重而力不从心,被对手连连超越,排名从第二退居第十四。
舒马赫	退赛	最郁闷 首次进站时车队技师出现重大失误,右前轮车胎没有安装到位便发车重返赛道,导致第 13 圈时退赛,成为昨天唯一退赛的车手。车队也因在未确保赛车安全的情况下放行,赛后被罚款 5000 欧元。



■ 罗斯伯格首夺冠军欣喜若狂

F1 中国大奖赛昨天完美落幕 罗斯伯格职业生涯首冠 逾十八万人次到场观战 全球六亿人次收看电视转播

本报讯(记者 厉苒苒)F1 中国大奖赛昨日在上海奥迪国际赛车场落幕。梅赛德斯车队的罗斯伯格赢下职业生涯首个分站冠军,九年 F1 中国大奖赛也诞生第八位分站冠军。

今年的中国大奖赛之前,很少有人看好罗斯伯格的夺冠前景。不过这位德国天才却在这个周末奉献了近乎完美的表现。排位赛中他就力压汉密尔顿和队友舒马赫获得职业生涯首个杆位。在昨天正赛中,在队友舒马赫早早退赛的情况下,罗斯伯格顶住了身后对手施加的巨大压力,成功登顶成为 F1 上海站历史上第八位冠军得主。而罗斯伯格所取得的这个冠军也是梅赛德斯车队建队以来首个分站冠军。迈凯轮车手巴顿和汉密尔顿分获亚军和季军。

赢得职业生涯首个分站冠军之后,罗斯伯格坦言:“为了这个冠军,我以及车队等待了太长时间。”当谈到把这么多世界冠军都甩在后面有什么感受时,罗斯伯格撇了撇嘴说:“其实我根本不知道后面发生了些什么,或许是我真的太快了吧(笑)。”参赛第七年才获得首个分站赛冠军,罗斯伯格一点都不嫌晚。他说:“那至少说明我一直在进步,而且还有很大的提升空间。”

六位车王同场竞技也为 F1 中国大奖赛赢来火爆人气。3 天比赛,累计有 18.5 万人次观众涌入赛场,票务销售比去年同期上升 15%。全球有 150 多个国家和地区电视台转播了本次 F1 中国大奖赛,有超过 6 亿人次观看了比赛。

数字说话

3 这是自韦伯 2009 年夺得德国大奖赛以来,3 年中 F1 首次产生新的分站赛冠军。

8 9 年来,产生的第八位冠军。

57 这是梅赛德斯车队时隔 57 年后再次登上 F1 分站赛冠军,他们上一次夺冠还是在 1955 年。梅赛德斯作为厂商车队 1955 年退出 F1,直至 2010 年才重返 F1。

111 这是罗斯伯格征战 F1 大奖赛七年来,在个人第 111 分站赛中首次夺冠。



祝叶秀菊 4月24日六十大寿 生日快乐健康幸福!全家贺

祝唐文昊 4月19日3岁生日 快乐!安康吉祥!太爷爷太奶奶爷爷奶奶爸爸妈妈外公外婆贺

祝外孙周子迅 4月18日三周岁 生日快乐,健康成长! 外公外婆贺

祝姚雅娟 九十大寿 生日快乐,健康幸福长寿。艾维荣全家贺

祝吴慧琴 2012年4月16日生日 快乐,身体健康,万事如意。丈夫马国庆,儿子马思远贺

祝张剑辉 4月18日12岁生日 快乐,身体健康,学习进步。外公外婆奶奶爸爸妈妈同贺

祝浦东罗山中学学生庄逸韵 4月16日13岁生日 快乐。爷爷在延安,奶奶潘秋琴贺

祝惟晴 4月18日周岁生日 快乐! 外公张开先,外婆郑玉琴贺

贺葛俊杰 宝宝四月二十日周岁 生日快乐!祝你在阳光下幸福成长。外公万钧外婆马慧珠贺

祝爸爸孙宝川先生七十五岁 生日愉快,健康长寿!全家敬贺

宝贝,你两岁了,愿你(添添) 天天快乐,健康成长。你是我们全家的希望。阿爷阿娘

祝岗阳 4月20日10岁生日 快乐!愿你聪颖、健康!进步!好运相伴! 爱你的长辈同贺

祝傅勇钱国炳 八十寿辰生日 快乐,幸福长寿! 吉登山携全家贺

恭祝母亲李蓓 四月廿一日五十 岁生日 快乐!愿母亲身体健康 平安。全家共贺

祝健康活泼聪明乖巧的宝贝孙 女叶雨思 4月21日三周岁生日 快乐!阿爷阿娘亲亲乖宝宝!

祝儿子岑佳 4月15日、媳妇顾青 5月5日生日 快乐!并预祝未出生的龙宝宝健康平安!爸妈贺

生活难免遇风浪,爸爸永远是后盾。祝于馨怡生日 快乐!健康平安!

祝顾家晟先生、何琳萍小姐 4月21日喜结良缘、白头偕老。苍天祝福你们。阿姨、姐夫贺

祝顾家晟先生、何琳萍小姐 4月21日喜结良缘、白头偕老。苍天祝福你们。阿姨、姐夫贺

贺爸苏海棣妈沈美萍银婚大喜!祝你们身体健康、白头偕老、恩爱永远。 儿子思祝

祝贺父母亲杨正龙董菁菁结婚 三十年纪念,晶莹剔透珍珠婚,携手同行三十载。 杨晓夏贺



祝儿子俞天越 4月18日百天百福!全家身体健康,万事如意! 父:俞磊 母:孔蕊茹贺

阿爷阿娘爸爸妈妈共贺陈俊余 4月11日百日诞生之喜 愿你勤奋好学,健康快乐每一天。

宝贝儿子张致远,小名多多双满月啦!祝你开心每一天。 爱你的爸妈张桂钰,陆叶